

“29岁市长”现在进行时

对所有采访都坚定回避

从6月22日开始,湖北省宜昌市委宣传部官员们,体验了最为频繁的记者来电与来访。各地纷至沓来的媒体,无一例外地要求采访周森峰市长。但最后,均无果。

从7月1日上午开始,周森峰察觉事情正在朝着他无法预判的方向发展。“我当时就决定不接受任何媒体的采访了”,周森峰后来对媒体称,“现在的情况,任何回应都会让事情进一步激化。”

在这一天,以最快的速度,周森峰给自己曾就读的中学、大学、工作过的单位,以及他的家人、好友、同学、师长、前同事一一打招呼,让对方不要再对媒体谈及有关他的个人情况,以免给自己加大压力。

所以,等到记者们再向这样的机构或人士询问时,采访显得尤为困难与曲折,“踢皮球”的情况屡见不鲜。

而在6月24日上午,临近下班时间,几位守候在宜昌市政府办公大楼三楼周森峰办公室门口的记者,与周森峰意外地迎面“邂逅”,双方均倍感错愕。周森峰的办公室有20余平方米,布置简洁,进门摆放着3个黑色长沙发,中间放着一个茶几,最北端是他的办公桌。

白色短袖,灰色西裤,黑色皮鞋——周森峰的打扮,与5年前刚到襄樊市建委任职副主任时差不多,他看上去比实际年龄显得稳重得多。

“把他们带到会议室休息一下。我不接受采访!”周森峰坚决地拒绝,低头将记者递过名片中的号码输入手机,旁边站着市政府的几个工作人员,面面相觑。这以后,周森峰对所有的采访均坚定回避。

低调,再低调……出生于1980年的周森峰,已经将这条纵横千年的为官之道身体力行下来。

从“打伞门”、“香烟门”、“夫人门”、“程序门”,再到“论文门”,与网民的踊跃讨论相比,29岁的周森峰选择了一路沉默,周的态度,被称为“回应门”。

而周森峰的同窗与襄樊、宜昌当地官员强调,他是否对外界质疑有所回应,“这是周市长自己的事情”。

“周市长是纳税人养的政府官员,有义务回应公众的质疑。他保持缄默,一方面说明其心虚,另一方面也说明其漠视公众的权利。这个事件涉及政府的诚信形象,涉及官员选拔的标准问题,不是周市长自己的事情。”著名学者方舟子强调,周森峰有义务回应公众的质疑。



周森峰(左一)

“要维护公众的知情权”

位于建华路的襄樊市建委,是周森峰“空降”襄樊后工作的首站。周森峰在襄樊市建委工作了3年多,这也是他从清华大学毕业后迄今任职时间最长的部门。

在襄樊市建委信息中心负责人茹涛的印象中,周森峰的勤勉是不言而喻的。茹涛记得,周森峰在上任后的第一件事就是到工程项目部历练,每天到工地督促施工进度,甚至在

一线巡视时到工地去扛沙包。这被解读为诸事亲力亲为。

“他经常加班到深夜,平时也没有领导架子。”在茹涛的印象中,周森峰属于技术型官员。

从2004年底开始,茹涛跟随周森峰建设建委的网站,在当时,襄樊市各部门的官方网站还处于雏形阶段。在这个过程中,周森峰要求下属二级单位公开一些房地产商的详细资料、需缴纳的费用等。这个部分,此前从未公开过,阻力很大,但周森峰很坚持。

“要维护公众的知情权”——周森峰跟茹涛讲的这句话,至今让他印象清晰,“这比《政府信息公开条例》的出台早了3年”。2005年年中,襄樊市建委网站开始正式运行,由政府官员和市民组成的行风评议小组,将襄樊市建委网站评为第三名。“要维护公众的知情权”——4年之后,同样的呼声响起,位置换了,对象正是周森峰本人。

订阅其他官员不看的杂志

按照过去的经验,襄樊当地媒体的记者,是乐意同周森峰打交道的,“交流起来很顺利,也很愉快”。但更直接的原因是,周的用语往往能成为文章点睛,成为一则新闻的闪光点。

周森峰展现在当地媒体上的品质是——勤奋,积极,随和,务实,理性。

应该说,在履新市长之前的10个月准备期中,周森峰在媒体上的讲话风格出现了一些明显的变化,他的个人色彩淡出,一些行政套话开始被他经常引用,他的为人也更加低调,讲话滴水不漏。

相较而言,担任宜昌市市长的周森峰,这位襄樊政坛的“明日之星”,已经将他的个性湮没于中规中矩的行政讲话中,甚至如果你想在周森峰在公开场合露面的诸多细节中,从他身

上找到一个作为29岁年轻人的鲜明特质,可能会失望。

其中不多的细节包括,在宜昌市政府大楼,一楼楼梯背面贴的那份2009年度宜昌市政府报刊分发明细表中,周森峰订阅了《21世纪经济报道》《商业研究》《经济研究参考》与《城市规划》等读物,这些是宜昌市其他官员都没有订阅的。

他不是“仇和式官员”

在宜昌市工作期间,周森峰依然是勤奋卓然的。当地一位官员透露,由于周森峰的妻子霍焰依然在襄樊市工作,周森峰将家安在了襄樊市,他在宜昌有一个距离市政府大楼不远的居所,所以即便有时是双休日,他也常常在办公室加班;几乎每个上班日,周森峰都要到办公室来一趟,对文件细批细复。就在7月初记者守候的那天下午,一份宜昌市后备干部的文件依然在等待着市长周森峰的签字。

“周市长经常加班,有时就吃泡面,连我都撞见过3次!”宜昌市政府一位负责招商工作的官员告诉记者。当地官员们对周森峰的称呼,是惯用的“周市长”。

公布领导干部手机号码,全力“招商引资”,铁腕反腐……这些是现任云南省委常委、昆明市委书记的仇和曾力行的举措。仇和因其敢拼敢闯的作风,被誉为“最富争议的市委书记”。

跟仇和显然不同,周森峰并没有实行那么鲜明的“新政”,他也并非大胆、跳脱的“个性官员”。周森峰因而也被指责为——“没有政绩”。

“周市长有没有政绩,不是我们说了算的。我们应该给他环境,给他时间,让历史去检验,让实践去证明。”对此,宜昌市委宣传部一位副部长这样说。 据《新民周刊》



首届爱家邻居节 第三曲

服务热线: 0371-60971111 网站: www.redstarzz.com

全球经济景气回升,人民币购物升值

折后800元蝶变1000元

活动时间: 2009年7月18日-19日

购家具、建材 满千直返现金20%

顶级家具、建材2折起

满千抽大奖

凡7月19日前在我商场消费交款, 均有机会抽得大奖

爱家奖 (1名)	8万元北京实创装饰免费顶级家装或雷克蒙顿家具
幸福奖 (2名)	名牌空调一台
优胜奖 (240名)	精美礼品

绿色环保保障

30天可退换保障

负全责保障



汇聚全球家具、建材、家装一站式购物广场

全国免费服务热线: 8008283288 网站: zz.51mkl.com

乘车路线: 52路、51路、85路、60路、221路、14路、K52路、B16路、87路

VIP会员 回娘家兑好礼

积分	相应礼品
70000-50000	液晶电视
49999-30000	洗衣机
29999-10000	榨汁机
9999-6000	吹风机
5999-1000	碳包

活动时间: 2009年7月15日至19日